

墙又谈僵了！美政府要再度“关门”？

白宫和美国国会民主党人围绕国会预算案拨款造墙问题僵持不下，导致约1/4联邦政府机构自去年12月22日起“停摆”，包括国务院、国土安全部、商务部等重要部门和机构，历时35天，刷新美国史上最长“停摆”纪录。

据美国国会预算办公室1月28日发布的报告，这一轮联邦政府“停摆”风波预计可导致美国经济损失约110亿美元。

特朗普1月25日晚签署临时拨款法案，联邦政府自即日起重新开门3周，至2月15日。

当地时间2月10日，美国国会共和、民主两党代表就边境安全问题的磋商再次谈僵。眼看美国总统特朗普签署的临时拨款法案将于2月15日到期，华盛顿再度面临“关门”危机。

分析人士指出，前车之鉴近在眼前，刷新时长纪录的联邦政府部分机构“停摆”并未促成府会之间、两党之间解决分歧，反而沉重打击经济民生，白宫和两党也开始自尝支持率下滑等苦果，因此双方避免重蹈覆辙的可能性比上一次大。

谈僵不谈崩，白宫放“活话”

参与磋商的共和党参议员理查德·谢尔比2月10日对媒体说，他认为双方达成协议的可能性是五成，接下来24小时对磋商尤为关键。

特朗普当天在社交媒体上接连发文，批评民主党阵营提出的方案太差，“他们又想要闹成‘停摆’”。不过，另据《纽约时报》报道，

尽管民主党拒绝全额满足特朗普提出的57亿美元造墙经费，但两党谈判代表曾一度接近同意拨款13亿至20亿美元。

白宫代理办公厅主任米克·马尔瓦尼对媒体表示，尚不能彻底排除联邦政府再度陷入“停摆”的可能性。他还说，白宫已在国会各方要求下有所退让，目前虽参与磋商，但并非主导方，而总统特朗普可能接受少于57亿美元的方案，并试图“从其他渠道”补上资金缺口。

特朗普已定于2月11日前往得克萨斯州边境城市埃尔帕索举行集会，继续为其美墨边境隔离墙计划造势。

他曾在上周发表国情咨文演讲时提到埃尔帕索因边境隔离栅栏而降低犯罪率，但此番表态招致当地官员反驳。

对话别变对立，焦点有所变化

分析人士说，双方若迟迟谈不拢，比较可能的结果有三个：约

四分之一联邦政府机构再次“停摆”；再通过一份签署短期拨款案“续命”，为继续谈判争取时间；特朗普冒险宣布美国进入全国紧急状态，以绕过国会取得造墙经费。但与上一轮刷新纪录的“停摆”风波不同，此次双方支持谈判、达成妥协的意愿上升。

比如，上一次谈判直接由白宫和国会民主党人主导，国会共和党要员颇有“作壁上观”之势，而此次设立国会跨党派委员会进行磋商，且并未由重量级议员出面，体现出设置缓冲区减少摩擦之意，以免重演此前特朗普、众议院议长佩洛西等谈判主导者“一言不合就谈崩”的局面。

中国现代国际关系研究院美国问题专家孙成昊认为，从谈判细节来看，尽管依然“祸起高墙”，双方博弈焦点却已发生变化，从拨款额度转向美国移民与海关执法局扣押非法移民的上限问题，而后者无疑更有利于双方寻求妥协。当然，如果在拨款额度上仅能实现“小目标”，白宫方面也并非没留后手。

他还说，从政治形势来看，联邦政府若再次部分“停摆”，白宫和国会两党都会比之前遭受更大压力，并可能付出更大政治代价。两党目前都已着眼2020年美国大选，也要算清得失，避免因反复“停摆”的闹剧刺激选民、影响选情。

这个“墙”，白宫不会轻言放弃

白宫今后两年受国会民主党人更大掣肘，已是不可避免的政治现实。因政治分歧而不惜政府“停摆”，也未必不会换着花样一再重演。尤其是对特朗普政府而言，边境隔离墙计划是对其连任竞选至关重要的竞选承诺和内政目标，来自基本盘的支持更会给他继续缠斗的底气。

“墙、墙、墙”，将成今后两年华盛顿的命根。只不过，如此“好戏”，终是“闹剧”。各方也心知肚明，博得太大，这“高墙”也是高悬的“达摩克利斯之剑”。

(新华社北京2月11日电)

以色列将“截留”替巴勒斯坦征的税

新华社耶路撒冷2月10日电 以色列总理内塔尼亚胡10日表示，以色列将正式开始扣减向巴勒斯坦转交的代征税款。

内塔尼亚胡在当天举行的内阁例行会议上说，实施“扣减恐怖分子工资的法律”的相关准备工作将于一周内完成，17日，以色列安全内阁将开会并通过扣减向巴方转交代征税款的决定。

以色列警方9日表示，以安全部门人员在约旦河西岸城市拉姆安拉逮捕了一名29岁的巴勒斯坦男子，他涉嫌于7日在耶路撒冷附近杀害一名19岁的以色列女子。以色列国家安全总局(辛贝特)10日发表声明说，这是一起“恐怖袭击”事件。

根据巴以双方1994年签订的《巴黎经济议定书》，以色列负责对运往巴勒斯坦的物品征收关税并对在以色列工作的巴勒斯坦人征收个人所得税，定期将税款移交给巴方。这笔每年10多亿美元的款项约占巴勒斯坦政府运营预算的2/3。

81岁的现总统宣布竞选第五任期

新华社突尼斯2月10日电 阿尔及利亚总统布特弗利卡10日宣布，他将参加4月18日举行的总统选举。

布特弗利卡当天发布声明说，如果他成功当选，他将组建一个“具有广泛包容性”的委员会，从今年起在全国实行政治、经济和社会等方面的改革。

此前，包括阿尔及利亚联合执政党民族解放阵线、全国民主联盟在内的数个政党宣布支持布特弗利卡参加此次大选。

布特弗利卡现年81岁，1999年当选阿尔及利亚总统，此后分别于2004年、2009年和2014年获得连任。

阿富汗政府军与塔利班连续交火

据新华社喀布尔2月10日电 阿富汗北方地区军方发言人阿卜杜勒·哈迪·贾马勒10日说，萨尔普勒省萨亚德地区9日晚间发生政府军与塔利班武装之间的冲突。10名塔利班武装分子和7名安全人员在冲突中死亡，双方各有5人在冲突中受伤，伤者还包括萨亚德地区警察局长。

巴德吉斯省政府10日也发表一份声明说，该省阿卜卡马里地区当天凌晨至早晨6时发生政府军与塔利班武装分子的冲突。11名武装分子与1名政府军士兵在冲突中死亡，15名武装分子和3名政府军士兵受伤。

30名“青年党”毙命

据新华社内罗毕2月10日电 索马里军方9日说，索政府军当天在美军非洲司令部支持下，在索南部的下朱巴州对与“基地”组织有关联的极端组织“青年党”展开行动，打死30名武装分子。

9日早些时候，美军非洲司令部发表声明说，美军8日在索马里南部港口城市基斯马尤附近对极端组织“青年党”目标实施空袭，但未透露空袭所致伤亡人数。

“金特会”在即 韩美草签“保护费”协定



2月10日，韩国外交部韩美防卫费分担谈判代表张元三(右)和美方谈判代表蒂莫西·贝茨在韩国首尔的外交部大楼签署协定。新华社发

据新华社首尔2月11日电 经过长达11个月的“马拉松”式谈判，韩国和美国代表10日在首尔草签第10份《防卫费分担特别协定》，给两国间久拖不决的防卫费谈判画上了“休止符”。

根据此次达成的协定，2019年韩国承担驻韩美军防卫费1.0389万亿韩元(约合9.24亿美元)，协定有效期缩短至1年。韩方承担的防卫费金额最终还是超过了其此前坚持的1万亿韩元的底线，在协定期限上韩方也接受了美方要求。

驻韩美军防卫费主要用于驻韩美军所在各个军事基地的内部建设费用、军需后勤物资费用、韩

国劳务人员开支等。韩美两国1991年首次签订《防卫费分担特别协定》，2014年签订的第9份协定于去年12月31日到期。

为延续协定，韩美自去年3月开始举行了多轮续约谈判，但因在分担金额等问题上分歧巨大，始终未能谈拢。

依照上一份防卫费分担协定，韩国每年承担大约9602亿韩元(约合8.6亿美元)驻韩美军防卫费。但在去年，美方有意大幅提高韩方承担金额，先是要求韩方承担10亿美元，之后又加码至12亿美元。而韩方则坚持上限是1万亿韩元(约合8.9亿美元)，并称这一数字是韩国国民心理所能

承受的最大限额。

此外，双方在协定期限上也意见相左。此前的防卫费分担协定有效期通常为3至5年，但美方此次突然要求将其压缩至1年，这意味着今年下半年韩美又将围绕明年防卫费分担展开新一轮磋商，美方可继续要求韩方提高分摊金额。韩方则主张按以往惯例，将协定期限定为多年。

韩国专家认为，明年美国将迎来总统选举，美国总统特朗普有意将大幅增加盟国的防卫费分担金额作为看得见的外交成果以争取连任。同时，这也是特朗普主张的“美国优先”政策的延续。特朗普早在2016年参加总统竞选期间就

放话称韩国在安保上一直“免费搭车”，还一度表示韩国应承担100%的驻韩美军费用。实际上，不光对韩国，特朗普政府也向北约盟国和日本频频施压，要求它们增加军费开支、提高防务费分担。

韩国分析人士认为，韩美去年花了大半年时间都未能就防卫费分摊问题达成妥协，但今年却很快取得突破，这与当前半岛局势的发展有直接关系。第二次朝美领导人会晤将于本月底在越南首都河内举行。在这一背景下，韩美不愿让同盟关系因防卫费问题未谈妥而出现动摇，因此速战速决，果断为这一问题画上句点，以求保持在半岛问题上的紧密合作。